

臺灣宜蘭地方法院檢察署新聞稿



發稿日期：106 年 9 月 12 日

發稿單位：臺灣宜蘭地方法院檢察署

聯絡人：主任檢察官 薛植和

聯絡電話：0930-067008

緝毒區域聯防奏效！偵辦一年餘，破獲濾心器藏 70 公斤鹽酸羥亞胺，基宜檢警攜手阻絕毒品於境外

臺灣高等法院檢察署王添盛檢察長部署「區域緝毒聯防機制」，具體落實各地檢署間聯合向上溯源、徹底斷根，本署陳淑蓉、李頌翰檢察官與基隆地檢署蕭擁溱檢察官、橋頭地檢署李明昌檢察官在統合警、調、關務、海巡等 5 大體系戰力下，共同指揮宜蘭縣政府警察局羅東分局及刑警大隊、調查局航業調查處基隆站、財政部關務署基隆關、臺北市政府警察局大同分局、刑事警察局偵三大隊、屏東縣政府警察局、海岸巡防署海洋巡防總局第二海巡隊，在關務署基隆關查獲夾藏之毒品，再循線查獲蘇姓、陳姓嫌犯等 4 人，以毒品夾藏在濾心裝櫃之方式，從大陸地區運輸第四級毒品鹽酸羥亞胺 70 公

斤，4 嫌並均於 9 月 10 日遭羈押禁見，即時阻絕毒品於境外，保護國人免於遭受毒品危害。

本案順利偵破之關鍵，在於本署與基隆、橋頭地檢署發揮區域聯防精神，不同機關掌控之情資、鎖定之資訊不同，可能只查到人，或只查到物，透過合作可互補，本於成功不必在我，旨在將毒品溯源斷根之共同目標下，統合宜蘭縣政府警察局與調查局、關務署之情資，合作無間，始能精準打擊。

本次查獲之鹽酸羥亞胺為製造K他命之原料，查獲數量為宜蘭縣警方史上查獲最大量之毒品走私案件，經簡易之加熱與純化後即可製成K他命，市價超過新臺幣 4550 萬元，可供 120 萬人次施用。依據衛生福利部食品藥物管理署統計，103 年起國內施用K他命之人數排名第二，此由近年查獲K他命數量逐漸攀升亦可見一斑。由於K他命具有成癮性，屬中樞神經抑制劑，副作用包括：影響協調及判斷力，並會產生噁心、嘔吐、複視、視覺模糊、影像扭曲、暫發性失憶及身體失去平衡等症狀；最近研究亦顯示濫用K他命，會罹患慢性間質性膀胱炎，使膀胱壁增厚，容量變小，產生頻尿、尿急、小便疼痛、血尿、下腹部疼痛

等症狀，嚴重者甚至會出現尿量減少、水腫等腎功能不全的症狀，甚至須進行膀胱重建手術。呼籲民眾切勿輕忽K它命的毒害程度。

本案依據先前之情資，雖已可特定港區內毒品之確切位置，惟本諸查量也要追人，三地檢署檢察官仍持續指揮警、調監控，始能查得幕後4名嫌犯，並移送基隆地檢署偵辦。

